



Из опыта реализации информационно-образовательного
проекта «Школа Активного Гражданина»
в государственном учреждении образования
«Гимназия № 2 г. Гродно» Гродненской
области

Дата проведения: 25.01.2024

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании» (о деятелях науки, представителях системы образования).

25.01.2024 в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов в ГУО «Гимназия № 2 г. Гродно» прошёл информационный час по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании» (о деятелях науки, представителях системы образования).



Гостем мероприятия стала Карпицкая Марина Евгеньевна, декан факультета экономики и управления гродненского государственного университета имени Янки Купалы, профессор кафедры финансов и бухгалтерского учета, кандидат экономических наук, доцент, председатель Первичной организации ГрГУ имени Янки

Купалы ОО «Белорусский союз женщин». Марина Евгеньевна автор свыше 150 научных работ, учебных пособий и монографий, в том числе 7 монографий, 104 научных статей, 7 учебных пособий (в соавторстве), из них 4 – с грифом Министерства образования Республики Беларусь, 5 учебно-методических разработок. В 2018 г. стала победителем Республиканского конкурса «Женщина года – 2017» в номинации «Наука».

В ходе тематического блока **ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»** модераторы встречи классные руководители 8 «Г» класса Шестак Ольга Викторовна и 8 «Д» класса Корнейчик Валентина Александровна актуализировали знания учащихся о роли образования как ведущего фактора социального и экономического прогресса. Активное участие гимназистов в интерактивной викторине «Мы узнаём» показало, что наиважнейшей ценностью нашего государства, Республики Беларусь, является образованный человек, способный к поиску и освоению новых знаний и принятию нестандартных решений. Лидеры ОО «БРСМ» нашей гимназии подготовили самопрезентацию «История моего успеха», в которой рассказали ребятам о

своих достижениях в научно-практической, учебной и общественной деятельности.



Учащиеся пришли к выводу, что основной вклад в интеллектуальное, нравственное и духовное развитие человечества вносят деятели науки, представители системы образования, именно они играют ключевую роль в построении общества.

ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ» Гость мероприятия Марина Евгеньевна Карпицкая рассказала о себе и своём пути в науке. Наука – это то, чем она занимается почти двадцать лет своей жизни. Марина Евгеньевна пришла в науку, уже имея богатый опыт производственной деятельности: работала главным бухгалтером крупнейших предприятий Гродненского региона. Знаниями хотелось поделиться со студентами, поэтому охотно согласилась преподавать в ГрГУ имени Янки Купалы. Сейчас Марина Евгеньевна возглавляет один из крупнейших факультетов нашего университета. И параллельно продолжает научную деятельность. Она – автор свыше полутора сотен научных работ, учебных пособий и монографий. Активно занимается исследованиями в области страхового бизнеса, финансирования высшего образования. Как успешный руководитель Марина Карпицкая стремится к личностному росту, занимается планированием и последовательно идёт к цели.



В ходе брифинга учащиеся получили исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы. Как лидер, экономист и человек, сделавший себя сам, Марина Евгеньевна посоветовала молодежи ставить максимально амбициозные цели, добиваться больших результатов и никогда не откладывать дела на завтра, руководствоваться девизом «Образование через всю жизнь». Секрет успеха, которым руководствуется по жизни Марина Евгеньевна Карпицкая, прост: «Делать все с любовью и любить то, что делаешь».

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

Модераторы обсудили с учащимися вопрос, какова миссия педагогов и учёных в современном обществе и роли образования и науки в жизни современного человека. Учащимся было предложено порассуждать над словами Владимира Ивановича Вернадского: «Гениальные идеи приходят тем, кто заслужил их упорным трудом». Гимназисты пришли к выводу, что каждому человеку необходимо упорно трудиться, найти себя в сложном и очень быстро изменяющемся мире, реализовать свои таланты и стать счастливым человеком у себя на Родине.



*Шестак Ольга Викторовна,
классный руководитель 8 «Г» класса
ГУО «Гимназия № 2 г. Гродно»*